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 ....ها و تبارهاها و تبارهاها و تبارهاها و تبارها    ها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروت    برتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانش: : : : ))))عععع((((امام عليامام عليامام عليامام علي
  

  :نتاج برابر است با ثيدر ريخته ار) هبخشند(نسل تلاقي برگشتي انجام شده باشد سهم والد غير تكراري  8اگر در برنامة اصلاحي . 1

  درصد 1/39. د  درصد  391/0. ج  درصد  5/19. ب  درصد 195/0. الف  

BAفرض كنيد . 2 DCدو لاين خالص شبيه به هم و  ,′′   گر توليد هيبريد باشند اگر هدف اصلاح دو لاين خالص ديگر مشابه مي ,′′

  :ياگرام تلاقي عبارت است ازديا دابل كراس باشد جانبه  رچها 

     

           

  . ب    . الف  

  )سينگل كراس(                                                    

  

  )دابل كراس(    )   دابل كراس(                                             

  

  

  . د    . ج  

  

  

  

  

  

  شود؟ از چه آزموني استفاده مي) G.C.A(يب پذيري عمومي لاين ها ن قابليت تركيبراي تعي. 3

    فقط آزمون تاپ كراس . ب    فقط آزمون پلي كراس. الف  

  آزمون پلي كراس، آزمون تاپ كراس  -للاي آدتلاقي . د  آزمون پلي كراس و تاپ كراس . ج  

راواني آلل ديگر و سرانجام به حذف آن منجر شود اين پديده در صورتي كه افزايش يك آلل، در نهايت باعث تثبيت آن آلل و كاهش ف. 4

  نامند؟ را چه مي

  اي گيري بين گونه دورگ. د  جهش ژني. ج  شدگي ژنتيكي رانده. ب  پلوئيدي پلي. الف  
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  نامند؟ گذارد را چه مي ي كه گياه ميزبان بر زندگي حشره تغذيه كننده ميتمام اثرات معكوس. 5

  موتاسيون. د  تحمل. ج  آنتي بيوسيس. ب  عدم رغبت. الف  

  :پنبه و چغندر قند به ترتيب بهترين سطح پلوئيدي عبارت است از -گندم - در گياهان يونجه. 6

    تري پلوئيد   -ديپلوئيد -تري پلوئيد -هگزاپلوئيد. ب  تري پلوئيد  -ي پلوئيدتر -هگزاپلوئيد -تتراپلوئيد. الف  

  وئيد لاتوترپ -تتراپلوئيد -تتراپلوئيد - اتوتتراپلوئيد. د  تري پلوئيد  -تتراپلوئيد -هگزاپلوئيد -تتراپلوئيد. ج  

  كند؟ س بيشتري توليد مييبا توجه به تلاقي هاي زير، كدام تلاقي هتروز. 7

    aabbCCddee × AABBccDDEE  .ب   aaBBCCDDee × AABBCCddee. الف  

   aabbccddee × AAbbccddee. د   aabbCCddEE × AABBccddee. ج  

 120برابر  1Fباشد، در صورتي كه ميانگين نسل  80 و 20، 100واريته شاهد به ترتيب برابر  ،تر، والد نامرغوبرب اگر ميانگين والد. 8

  :ندارد برابر است باباشد درصد هتروزيس استا

    40. د  100. ج  20. ب   50. الف  

  باشد؟ كدام گزينه صحيح مي. 9

      مقايسه با پلي پلوئيدها به تشعشع مقاوم ترنديدها در ئديپلو. الف  

  هاي خالص بيشتر است ينهلدرصد و ميزان جهش در هتروزيگوت ها نسبت به . ب  

  .وزي به مواد موتاژن حساس ترندلول هاي ميسسلول هاي ميتوزي در مقايسه با . ج  

  .شود اگر لاين هاي خالص در معرض موتاژن قرار گيرند، گياهان موتاژن بيشتري توليد مي. د  

  :عوامل ايجاد كنندة تنوع در طبيعت عبارتند از. 10

  ترگرسيون، پلي پلوئيدي، جهش ژني ناي. ب  گيري بين گونه اي  جهش ژني، پلي پلوئيدي، دورگ. الف  

  رانده شدگي تصادفي، مهاجرت جهش كروموزومي . د  ئيدي، رانده شدگي ژنتيكي وموزومي، اتوپلي پلوهش كرج. ج  

  و صد در صد از نظر گرده افشاني خود بارورند؟ شوند نميدر كدام يك از گياهان زير گلها هرگز باز . 11

  فستوك يكساله. د  جو. ج  كاهو. ب  برنج. الف  

  نامند؟ را چه مي نداردفعال بودن گرده و مادگي، امكان بذر از طريق خودباروري وجود  وضعيتي كه در آن با وجود. 12

  آپوميكسي. د  خودناسازگاري. ج  نرعقيمي ژنتيكي. ب  دايكوگامي. الف  

  كدام يك از گياهان زير داراي گلهاي كامل هستند؟. 13

  يونجه. د  برنج. ج  گوجه فرنگي. ب  چغندر قند. الف  
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  سازگاري اسپوروفيتي است ژنوتيپ هاي حاصل از تلاقي دو لاين با ژنوتيپ نابا فرض اينكه سيستم باروري در آفتابگردان از نوع خود . 14

       )♀(3121 ssss   ...........عبارتند از  )   ♂ (×

1232. ب  )امكان باروري وجود ندارد( 0. الف   ssss ,     

22113233. ج   ssssssss 32311112. د   ,,, ssssssss ,,,   

يپ كاملاً نرعقيم بوده و در توليد بذر هيبريد سيتوپلاسمي باشد، كدام نوع ژنوت -عقيمي ژنتيكينرعقيمي از نوع نربا فرض اينكه سيستم . 15

  شود؟ تجاري پياز به عنوان كدام والد در تلاقي در نظر گرفته مي

  نر  -      MsMs. د  ماده  -       Msms. ج  نر  -       msms. ب  ماده  -      msms. الف  

راثت پذيري عمومي تكرار مورد مقايسه قرار گيرند با توجه به جدول تجزيه واريانس، و 5 با لاين در طرح بلوكي 10در صورتي كه . 16 

  .را محاسبه كنيد

    درصد58. ب  درصد60. الف  

  

  درصد86. د  درصد88. ج  

  

  شود؟ تنوع به طور كامل حفظ مي ،گشنددر كدام روش اصلاحي گياهان خو. 17

  بالك تك بذر . د  روش لينه خالص . ج  روش شجره اي . ب  بالك ش رو. الف  

  و گزينش طبيعي است؟ گيرد نميصورت  6Fيا  5Fهاي  لنس در كدام روش اصلاحي گياهان خودگشن عمل گزينش تا. 18

  بالك تك بذر روش . د  روش بلال به رديف . ج  روش بالك . ب  روش شجره اي . الف  

  پذيرد؟ عمل گزينش در چه نسلي انجام مي ،در روش شجره اي گياهان خودگشن. 19

  بعد از رسيدن به خلوص  7Fيا  6Fنسل هاي . ب     3Fدر نسل هاي اوليه . الف  

109نسل هاي آخر. د     2Fقبل از رسيدن به خلوص در نسل . ج   FF −   

  كدام يك از گياهان زير داراي گلهاي يك جنسه هستند؟. 20

  شبدر. د  نيشكر. ج  گندم. ب  ذرت. الف  

  نامند؟ هاي يك فرد ديپلوئيد را چه مي افزايش تعداد كروموزوم. 21

  لوئيديپلي پ. ب  يون يا انتقال ژنتيكياينترگرس. الف  

  اي گيري بين گونه دو رگ. د    رانده شدگي ژنتيكي. ج  

Ms  df منابع تغيير  

  تكرار  4  

  واريته  9  95/427

  خطا  36  48/50
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  ؟باشد نميهاي زير جزء خصوصيات بذور هيبريد  كدام يك از گزينه. 22

  ي كامل گلدهي در والدين نر و مادهعدم همزمان. ب  تشكيل خوب بذر در والد ماده. الف  

  هاي نر باروري قوي در حالت استفاده از نر عقيمي برگرداننده. د  انتقال آزاد و طبيعي دانه گرده از والد نر به ماده. ج  

  ؟شود ميي كراس چقدر دباشد تعداد سينگل كراس و تري  10اگر تعداد لينه هاي اينبرد برابر . 23

   10و  45. د  36و  360. ج  63 و 45. ب  360و  45. الف  

  ؟گردد نميپس از تأثير موتاژن در نسل اول كدام يك از موارد مشاهده . 24

  كاهش رشد. د  تغييرات ژنتيكي. ج  افزايش رشد. ب  مرگ گياه. الف  

  هاي مقاوم در يك جمعيت گياهي است؟ ژن افزايش وفوركدام روش اصلاحي در گياهان دگرگشن بهترين روش براي . 25

  واريته هيبريد . د  دگزينش لينه اينبر. ج  ي ا ودهگزينش ت. ب  انتخاب دوره اي . الف  

  

        ســوالات تــشــريحــيســوالات تــشــريحــيســوالات تــشــريحــيســوالات تــشــريحــي

مركز بين المللي نام  4حداقل ( .بنويسيد )محصول با ذكر(مراكز بين المللي مهمي كه مسئوليت نگهداري و ارزيابي ذخائر توارثي را دارند . 1

  )نمره 1( )برده شود

  

   ؟شود نميدار هتروزيس مشاهده شده براي يك صفت به چه عواملي بستگي دارد؟ در چه شرايطي توليد بذر هيبريد توصيه مق. 2

  )نمره 75/0(

  

  )نمره 2. (انواع جهش از نظر منشأ را شرح دهيد. 3

  

  )نمره 2. (توليد بذر هيبريد در بين كلونهاي خودناسازگار را شرح دهيد. 4

  

  )نمره 75/0. (ف شده را توضيح دهيدهاپلوئيدهاي مضاع. 5

  

  


